Wirmelehre ...... : Umwandlungswarme

7 siehe Protokoll zum SE ,,Warmezufuhr und Temperaturerhdhung*

Erwidrmung von ..o (7 siehe Kl. 6) Erwidrmung von ...............
VON v auf ... 1700 I auf .
9 in °C
20 H -
0
t
Bl o Wiérmezufuhr| Bei gleichmaBiger ...,
................ die Temperatur ..........cccccevenveenee. @an. | steigt die Temperatur ..................... gleichméBig an.
Beachte: Wiéhrend des ... und wahrend des ...
DIEIDE QI€ .o et
Begriindung: Wihrend einer ............ccccooooeeiveiirininnnnnns des Aggregatzustandes wird die gesamte
................................................. Energie, also die gesamte .............................. flir den
.............................................. gebraucht. Erst wenn der Korper in den anderen Aggregatzustand
iibergegangen ist, kann auch die ..., Wieder ..o
Di€ e warme ist die Warme, die einem KOrper ..o, werden muss,
AMIE ©F 10 CINECIL .o ettt et ene st e ss et sas et kann
Fiir den Ubergang vom festen in den fliissigen Zustand braucht man ...............cccccoooooorvvovveccceooosooeeeeecc ,
fiir den Ubergang vom fliissigen in den gasférmigen Zustand braucht man ................ccccccccoocooeeeeriri wirme
Beispicle: Aluminium Gold Wasser Luft
Diese Zahlen . 400 kI 65 4 334 X —
Findet man im TW! L. wéirme kg kg kg
(nicht lernen) ) . . 2260 XKL 190 kL
........................................ wirme kg kg

HA: Ein -5 °C kalter Eiszapfen wird bei einer Zimmertemperatur von 20 °C in eine Schale gelegt. Nach 4 min bildet sich das
erste Wasser, nach 11 weiteren Minuten ist das Eis geschmolzen und nach weiteren 5 Minuten hat es die Umgebungs-
temperatur angenommen. Stelle den Temperaturverlauf in einem 3(t)-Diagramm mit geeigneter Achseneinteilung dar!
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